

Deputatii au adoptat un proiect care prevede înființarea, organizarea și funcționarea camerelor agricole

Deputatii au adoptat, marti, cu majoritate de voturi, un proiect de lege care are ca obiect de reglementare înființarea, organizarea și funcționarea camerelor pentru agricultura, industrie alimentară, piscicultura, silvicultura și dezvoltare rurală județene și a Camerei Agricole Naționale, precum și abrogarea Legii nr. 283/2010.

Camerele agricole se constituie în urma alegerilor organizate la nivelul fiecărui județ și la nivel național.

Deputatul PNL Tinel Gheorghe a declarat în plen că se împlinesc 10 ani de când legea privind înființarea camerelor agricole a primit aprobarea Parlamentului, aceasta nefiind aplicată, și acum este modificată.

"Zece ani în care structurile astea trebuiau să funcționeze, zece ani în care guvernele care s-au succedat, din motive politice, din varii motive, uneori financiare, n-au reușit să pună în practică această lege. Acum venim cu alta lege, abrogăm legea care a fost adoptată acum 10 ani, care - spunem noi - este mai bună. Și anticipăm că o să mai dureze încă zece ani ca să cream o structură care să fie adaptată la nevoile și necesitățile de dezvoltare ale celor care se ocupă de agricultura în țară, de fermieri", a spus acesta.

Deputatul a adăugat că, "din păcate, voința politică a lipsit în toată această perioadă pentru a face ca structurile care aveau rolul de a veni în întâmpinarea fermierilor să acceseze bani europeni să se dezvolte", iar "spațiul rural este mult lăsat în urmă". "Sper că această nouă lege să fie implementată cât se poate de repede", a spus liberalul.

Deputatul USR Daniel Popescu a subliniat că aplicabilitatea legii ține de guvern.

"Această lege, așa cum a fost ea promovată și adoptată inițial, a suferit transformări și a ajuns la ceva de care vrem să scăpăm acum. În același timp, domnule Tinel Gheorghe, aplicabilitatea legii ține de Guvern și cred că dumneavoastră și noi cu toții să facem presiune politică pentru ca ulterior Guvernul să adopte normele de implementare de care avem nevoie pentru ca această lege să fie funcțională", a spus Popescu, autor al mai multor amendamente.

UDMR nu susține legea, considerând că, așa cum a ieșit din comisia de specialitate, nu va fi funcțională, a anunțat deputatul Magyar Lorand Balint.

"Știm foarte bine că agricultura românească are nevoie de camere agricole, dar în forma actuală legea nu e funcțională. (...) Grupul UDMR nu va vota această lege", a precizat deputatul.

Potrivit unui amendament, societățile comerciale înființate de către camerele agricole, precum și societățile comerciale în acționariatul cărora participă acestea trebuie să aplice principiul echității sociale față de angajați, asigurând niveluri de salarizare echitabile, între care nu pot exista diferențe care să depășească raportul de 1 la 8.

Autoritățile publice centrale și locale, precum și organizațiile profesionale cu reprezentativitate națională și orice alte forme de asocieri ale producătorilor agricoli, ale proprietarilor de fond forestier conlucrează, prin reprezentanți, în vederea asigurării cadrului adecvat de înființare, organizare și funcționare a camerei agricole la nivel județean și național, în condițiile legii, prevede un alt amendament.

"În termen de 45 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei legi, prin ordin al ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, se înființează Comitetul Național de Inițiativă, format din maximum 25 de membri, dintre care:

14 reprezentanti ai organizatiilor profesionale cu reprezentativitate nationala si 7 reprezentanti ai formelor de asociere ale producatorilor agricoli si ale proprietarilor de fond forestier, propusi de acestea, dintre care unul va fi ales prin vot secret presedinte al Comitetului National de Initiativa. În cazul în care numarul propunerilor depaseste 21 de reprezentanti, se va supune la vot; 2 reprezentanti propusi de Ministerul Agriculturii si Dezvoltarii Rurale; un reprezentant propus de Ministerul Afacerilor Interne; un reprezentant propus de garda forestiera; Ministerul Agriculturii si Dezvoltarii Rurale înregistreaza cererile, verifica respectarea procedurilor si solutioneaza contestatiile pâna la înfiintarea Comitetului National de Initiativa", mai prevede un amendament al proiectului.

La nivel judetean, prin decizie a Comitetului National de Initiativa, se constituie comitetul judetean de initiativa, format din 11 membri, din care fac parte: directorul executiv al directiei pentru agricultura judetene sau al municipiului Bucuresti, dupa caz; un reprezentant propus de inspectoratul teritorial de regim silvic si de vânatoare; un reprezentant al institutiei prefectului; 5 reprezentanti propusi de organizatiile profesionale cu reprezentativitate nationala si 3 reprezentanti ai altor forme de asociere ale producatorilor agricoli si ale proprietarilor de fond forestier; în cazul în care numarul propunerilor depaseste 8 reprezentanti, se va supune la vot, potrivit unui alt amendament.

Comitetele judetene de initiativa si Comitetul National de Initiativa sunt mandatate pentru înscrierea camerelor agricole judetene si a Camerei Agricole Nationale, ca organizatii private de interes public, nonprofit, în Registrul asociatiilor si fundatiilor aflat la grefa judecatoriei în a carei circumscriptie teritoriala îsi au sediul, pâna la data desfasurarii alegerilor, mai prevede proiectul.

Comitetul National de Initiativa va avea obligatia de a organiza, împreuna cu autoritatile publice locale si judetene, actiuni de diseminare a informatiilor cu privire la organizarea alegerilor, importanta lor si data scrutinului în rândul alegatorilor. Data alegerilor se stabileste în termen de 120 de zile de la înfiintarea Comitetului National de Initiativa, conform unui alt amendament.

Serviciul operational administrativ, denumit în continuare SOA, al Camerei Agricole Nationale si al camerelor agricole judetene este constituit din personal contractual angajat potrivit legislatiei în vigoare si din personal preluat de la camerele agricole judetene existente si de la institutiile publice ale caror atributii au fost preluate de camerele agricole nou înfiintate, în limita posturilor aprobate. Camerele agricole se subroga în toate drepturile si obligatiile institutiilor publice ale caror atributii au fost preluate, se mentioneaza în proiect.

Proiectul a fost adoptat de Senat, Camera Deputatilor fiind decizionala în acest caz.